

Tulcea, 29. 03. 2011

COMUNICAT DE PRESĂ

DANUBEPARKS: Monitorizarea Prundăraşului gulerat mic la nivelul bazinului Dunării!

Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării (A.R.B.D.D.) implementează proiectul DANUBEPARKS *Danube River Network of Protected Areas – Development and Implementation of Transnational Strategies for the Conservation of the Natural Heritage at the Danube River*, Rețeaua de Arii Protejate Dunărene – Dezvoltarea și Implementarea de Strategii Transnaționale pentru Conservarea Patrimoniului Natural al Dunării.

În cadrul acțiunilor din proiect dedicate monitorizării și administrării siturilor Natura 2000 se regăsește activitatea de monitorizare, la nivelul bazinului Dunării, a prundăraşului gulerat mic (*Charadrius dubius*), considerat o specie reprezentativă a calității habitatelor fluviale dinamice. Mica pasăre este perfect adaptată la condițiile fluviului. Un comportament interesant, specific acestei specii, este că depune ouăle direct pe pietriș, atât de bine camuflate încât sunt foarte greu de observat. Însă, pentru aceasta are nevoie de habitate cu maluri naturale de nisip sau pietriș.

Din cauza numeroaselor modificări hidromorfologice (îndiguiri, regularizări, baraje) acest tip de habitate se numără printre cele mai periclitate din Europa. Din păcate, sectoarele fluviale naturale neîndiguite, care să poată oferi maluri extinse de pietriș, sunt din ce în ce mai rare în zilele noastre. Aceasta înseamnă implicit drastică reducere a zonelor de reproducere pentru prundăraşul gulerat mic. Deși, odinioară era foarte des întâlnit în țările din sectorul superior al Dunării, în zilele noastre prundăraşul mai poate fi văzut aproape numai în zonele protejate. De aceea, experții Ariilor Protejate Dunărene consideră această micuță pasăre ca fiind indicatorul perfect pentru dinamica fluviului și calitatea habitatelor.

Din aceste motive, Rețeaua de Arii Protejate DANUBEPARKS va efectua în primăvara anului 2011 o monitorizare a prundăraşului gulerat mic la nivelul bazinului Dunării. Experți din Germania, Austria, Slovacia, Ungaria, Serbia, Bulgaria și România se vor deplasa pe traseul Dunării pentru a evalua habitatele existente sau potențiale și a trage concluzii referitoare la măsurile de protejare sau revitalizare necesare. Pe 22 și 23 Martie, a avut deja loc o întâlnire de coordonare a acestei activități în Parcul Natural Persina, Bulgaria, cu participarea a 40 de experți din țările dunărene.

Jointly for our common future



Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării

Str. Portului Nr. 34A, 820243- Tulcea, România

Tel : + 40 240 518945; Fax : + 40 240 518975

Email: arbdd@ddbba.ro • www.ddba.ro

Pentru protecția habitatelor și a speciilor, implicarea experților este importantă dar la fel de important este și ajutorul tuturor celor care interacționează cu fluviul. Cu toții trebuie să contribuim la protejarea celor câteva habitate naturale rămase.

Pentru cei mai tineri iubitori ai naturii, pe site-ul www.danubeparks.org se găsește un nou [joc online](#). Este ușor de recunoscut după mica mascotă a Prundărașului gulerat mic, care reamintește tuturor vizitatorilor peisajelor fluviale să ocrotească mediul natural. Jocul online oferă participanților șansa de a câștiga mici premii ce vor fi oferite de Ariile Naturale Protejate cu prilejul Zilei Dunării din acest an, pe 29 iunie.

Informații suplimentare privind proiectul DANUBEPARKS

Proiectul DANUBEPARKS- *Rețeaua de Arii Protejate Dunărene – Dezvoltarea și Implementarea de Strategii Transnaționale pentru Conservarea Patrimoniului Natural al Dunării* se implementează de către ARBDD în perioada 1.03.2009 – 29.02.2012.

Relații suplimentare se găsesc pe pagina web a proiectului: www.danubeparks.org



**Guvernator,
Grigore BABOIANU**

Persoane de contact :

Grigore Baboianu, Manager de proiect, T: +40 240 518945, E: gbaboianu@ddbra.ro, www.ddbra.ro

Dan Bandacu, Pachet Lucru 6, T: +40 240 518924

Jointly for our common future



Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării

Str. Portului Nr. 34A, 820243- Tulcea, România

Tel : + 40 240 518945; Fax : + 40 240 518975

Email: arbdd@ddbra.ro ♦ www.ddbra.ro